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TİCARET BAKANLIĞI

Sayı : E-69602026-610-00076557745
Konu ; Som Önergesi (7/61514)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi ;30.03.2022 tarihli ve 43452547-120.07-E.0992238 sayılı yazınız.

İlgide kayıtlı yazıları ekinde yer alan, İstanbul Milletvekili Sayın Av. Mahmut TANAL tarafından
verilen 7/61514 sayılı yazılı sora önergesinin cevabı hazırlanarak ekte sunulmuştur.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.

Ek : Sora Önergesi Cevabı (2 sayfa)
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Bu belge güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır.

Belge Doğrulama Kodu; ACE0E494-E2D1-4973-895B-8D7CE4EED994 https;//www.turkiye.gov.tr/ticaret-bakaniigi-ebys
Adres: Dumlupmar Bulvan 9. Km. Çankaya / ANKARA
TelefoııNo: (312)449 1437 Faks No: (312)449 1341
e-Posta: ejisomonergeleri@ticaret.gov.tr
İnternet Adresi: www.ticaret.gov.tr
KEP Adresi: stratejigelistinnebaskanligi@gtb.hs01.kep.tr

Ayrıntılı bilgi için: [Ş]
Soru Önergeleri Birimi
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TİCARET BAKANLIĞI

İstanbul Milletvekili Savın Av. Mahmut TANAL'a ait 7/61514 Sayılı Yazılı Soru
Önergesine İlişkin Cevaplar:
Bakanlığımız görev ve yetki alanına giren hususlar itibarıyla önergenize ilişkin cevaplarımıza
aşağıda yer verilmiştir:

1-6) Bakanlığımız taşra teşkilatında 19 Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü çatısı
altında 166 adet gümrük müdürlüğü bulunmaktadır.

İhtisas gümrüğü uygulaması kapsamında. Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri)
(Seri No: 97) uyarınca Avrupa Birliği veya Büyük Britanya ve Kuzey İrlanda Birleşik Krallığı
menşeli olmayan ve 70.04 ile 70.05 tarife pozisyonlannda (alt pozisyonlar dahil,
7005.30.00.00.00 GTİP'i hariç) yer alan düz cam cinsi eşyanın serbest dolaşıma giriş işlemleri,
listede yer alan gümrük müdürlüklerinden yapılabilmektedir.

Sıra İl Gümrük Müdürlüğü AB veya Britanya-K. İrlanda
Menşeli Olmayan Eşya

1 Aksaray Aksaray Gümrük Müdürlüğü Yetkili

2 Ankara Ankara Gar Gümrük Müdürlüğü Yetkili

3 Ankara Ankara Gümrük Müdürlüğü Yetkili

4 Antalya Antalya Gümrük Müdürlüğü Yetkili

5 Bolu Bolu Gümrük Müdürlüğü Yetkili

6 Bursa Gemlik Gümrük Müdürlüğü Yetkili

7 Giresun Giresun Gümrük Müdürlüğü Yetkili

8 istanbul Ambarlı Gümrük Müdürlüğü Yetkili

9 İstanbul Halkah/Muratbey Gümrük
Müdürlüğü

Yetkili

10 İstanbul Haydarpaşa Gümrük Müdürlüğü Yetkili

11 İzmir izmir TIR Gumruk Müdürlüğü Yetkili

12 İzmit Derince Gümrük Müdürlüğü Yetkili

13 İzmit Dilovası Gümrük Müdürlüğü Yetkili

14 Kayseri Kayseri Gümrük Müdürlüğü Yetkili

15 Kayseri Kayseri Serbest Bölge Gümrük
Müdürlüğü

Yetkili

16 Kırşehir Kırşehir Gümrülc Müdürlüğü Yetkili

17 Kütahya Kütahya Gümrük Müdürlüğü Yetkili

18 Mersin Mersin Gümrük Müdürlüğü Yetkili

19 Sakarya Sakarya Gümrük Müdürlüğü Yetkili

20 Tekirdağ Tekirdağ Gümrük Müdürlüğü Yetkili

21 Trabzon Trabzon Gümrük Müdürlüğü Yetkili

22 Zonguldak Karadeniz Ereğli Gümrük
Müdürlüğü

Yetkili



ihtisas gümrüğü uygulamasının amacı; düşük birim fiyatlı ithalattan kaynaklı haksız
rekabetin önlenmesi ve yerli üretimin desteklenmesine yönelik politikalar ile uyumlu olarak,
belirli eşyanın gümrük işlemlerinin yapılması bakımından uzmanlaşma sağlanması, bu sayede
eşyanın ithalinde gerekli zorunlu standartların yerine getirilmesi ile kıymet, tarife, menşe gibi
gümrük tekniği açısından kritik önem taşıyan hususlar bakımından daha etkin bir denetim
gerçekleştirilmesinin temin edilmesidir.

Düz cam ithali özelinde ihtisas gümrüğü uygulaması ile üretici ve ihracatçı konumunda
bulunmayan yalnızca ithalat yapan firmaların yurt içindeki üretime zarar vermemesi, bilhassa
Çin'den gelen kalitesiz ve insan sağlığına uygun olmayan eşyanın kontrollerinin daha etkin bir
şekilde yapılabilmesi hedeflenmiştir.

Ayrıca, düz cam cinsi eşyanın serbest dolaşıma girişinde;

- Yatırım teşvik belgesi kapsamında getirilen eşya ile,

- Avrupa Birliği veya Büyük Britanya ve Kuzey İrlanda Birleşik Krallığı menşeli eşya,
ihtisas gümrüğü uygulamasından istisna tutularak üretici ve ihracatçı firmaların uygulamadan
en az düzeyde etkilenmesi sağlanmıştır.

İhtisas gümrüklerinin sayısının artırılmasının, ülkemize ithalatı kolaylaştırarak
özendirebileceği ve yurt içindeki üretime de zarar verebileceği, ayrıca ihtisas uygulamasının
amacı olan uzmanlaşmayı da zafiyete uğratabileceği değerlendirilmektedir.

Diğer taraftan, 2006/11 Sayılı "Kara Sınır Kapılarından Yapılan Giriş ve Çıkışlar
Hakkında" genelge uyarınca kara sınır kapılarında yalnızca transit geçiş işlemleri yapılmakta
olup ihracat ve ithalat gümrük işlemleri ise iç gümrüklerden gerçekleştirilebilmektedir. Ayrıca,
Doğu Anadolu Bölgesi'nde yer alan gümrük müdürlüklerinin düz cam ithalatında
yetkilendirilmesine yönelik Bakanlığımıza ulaşan talepler mevzuat değişikliği çalışmalarında
değerlendirmeye alınmaktadır.

Son olarak, 5429 sayılı Türkiye İstatistik Kanunu kapsamında istatistiksel bilgilerin
saklanması, kullanıcıya sunulması, söz konusu alanlara ilişkin sistemlerin geliştirilmesi ve bu
amaçla ulusal ve uluslararası bir bilgi ağı ve bilgi akış sisteminin oluşturulmasını koordine etme
görevi Türkiye İstatistik Kurumunun uhdesinde bulunmaktadır.


